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Backrest support

Stitzkraft Rickenlehne

Résistance du dossier

Steunkracht rugleuning

Fuerza de apoyo del respaldo
Intensita di sostegno dello schienale
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Instructions for use

Gebrauchsanleitung Backrest locking mechanism
Mode d’emploi Arretierung Rickenlehne

Gebruiksaanwijzing
Instrucciones de uso
Instruzioni per l'uso

Blocage du dossier
Verstelbare rugleuning
Bloqueo del respaldo
Arresto schienale

4

Armrest height (optional)
Armlehnenhéhe (optional)

Hauteur des accoudoirs (en option)
Hoogte armleuningen (optioneel)
Altura de los reposabrazos (opcional)
Altezza dei braccioli (opzionale)
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@M Care instructions: It is sufficient to vacuum away
dust and fluff from the fabric or mesh covers. Please use a soft,
damp cloth and a mild, non-abrasive detergent for cleaning
stains from the fabric or mesh covers. A glass cleaner can be
used on the polished aluminium. Polish dry after cleaning.
Please read the accompanying leather brochure for infor-
mation about leather covers. Please speak to your dealer for
additional care instructions, or consult a specialist for stubborn
stains. We generally recommend the use of environmentally
friendly cleaning agents. Worn parts: The availability of
functioning, compatible replacement parts is guaranteed for
at least 5 years.

(I3 Pflegehinweise: Absaugen genigt zur Entfernung
von Staub und Flusen auf dem Stoff- oder Netzbezug. Bitte
verwenden Sie zur Behandlung von Flecken auf dem Stoff-
bezug ein feuchtes weiches Tuch und ein mildes, neutrales Rei-
nigungsmittel. Fir poliertes Aluminium kénnen Sie Glasreiniger
benutzen. Anschlieflend trocken reiben. Bei Lederbeziigen
beachten Sie bitte die beiliegende Lederbroschiire. Fir wei-
tere Pflegehinweise wenden Sie sich bitte an lhren Fachhan-
delspartner, bei hartndckigen Flecken an einen Fachbetrieb.
Wir empfehlen grundsétzlich den Einsatz umweltfreundlicher
Reinigungsmittel.

[ Conseils d’entretien : Il suffit de passer I'aspirateur
afin d’éliminer la poussiére et les peluches sur le revétement
en tissu ou mesh. Pour traiter des taches sur le revétement tissu
veuillez utiliser un chiffon doux humide et un détergent doux et
neutre. Pour I'aluminium poli, vous pouvez utiliser un nettoyant
pour vitres. Terminez en essuyant avec un chiffon. Pour tout
ce qui concerne le cuir, merci de vous reporter a la brochure
ci-jointe. Pour obtenir de plus amples informations au sujet de
I'entretien, veuillez contacter votre revendeur. En cas de taches
tenaces, demandez conseil & un spécialiste. Par principe, nous
recommandons d’utiliser des nettoyants écologiques.

[N Onderhoudsinstructies: Schoon zuigen is voldoende
om stof en pluizen te verwijderen van de stoffen of mesh.
Gebruik voor de behandeling van vlekken op de stoffen een
vochtige, zachte doek en een mild, neutraal reinigingsmiddel.
Voor gepolijst aluminium kunt u een glasreiniger gebruiken.
Wrijf daarna droog. Neem voor het onderhoud van een lede-
ren bekleding de bijgevoegde brochure in acht. Voor meer
onderhoudstips kunt u terecht bij uw dealer. Bij hardnekki-
gevlekken neemt u best contact op met een gespecialiseerde
firma. Wij raden absoluut het gebruik aan van milieuvriende-
lijke reinigingsproducten.

[H Pautas de conservacién: Basta con aspirar para
eliminar el polvo y las pelusas de la tapiceria textil o mesh.
Para la eliminacién de manchas en la tapiceria utilice un pafio
suave y humedo y productos de limpieza suaves y neutros.
Para el aluminio pulido, puede utilizar un limpiacristales. A
continuacién, frotar hasta secar. Para las tapicerias de piel,
lea atentamente las instrucciones de conservacién que se
adjuntan. Para més informacién sobre las pautas de conser-
vacién, dirijase a su distribuidor especializado; en caso de
manchas resistentes, consulte a un especialista. Como norma
general, recomendamos utilizar productos de limpieza que no
dafien el medio ambiente.

[l Consigli per la manutenzione: Per eliminare polvere
e pelucchi dal rivestimento in tessuto o mesh & sufficiente uti-
lizzare |'aspirapolvere. Per rimuovere eventuali macchie dal
rivestimento in tessuto utilizzare un panno morbido inumidito
e un detergente neutro e non aggressivo. Per |alluminio luci-
dato si pud utilizzare un detergente per vetri. Procedere poi
all‘asciugatura con panno adatto. In caso di rivestimenti in
pelle, si prega di seguire le istruzioni riportate nel dépliant
relativo alla manutenzione della pelle allegato al prodotto.
Per ulteriori consigli di manutenzione, si prega di rivolgersi
al proprio rivenditore, e in caso di macchie ostinate ad un‘a-
zienda specializzata. Si raccomanda caldamente ['utilizzo di
detergenti ecocompatibili.
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[ Caution! Only trained technicians may inspect, repair
or change gas compression springs. The chair is fitted with hard
castors (monochrome) for soft floors or soft castors (two-tone)
for hard floors. The castors should be changed before using the
chair on different flooring. Models without castors are available
with plastic glides for carpeted floors or felt glides for hard floors.

[X3 Achtung! Nur eingewiesenes Fachpersonal darf Arbei-
ten an Gasfedern und deren Austausch vornehmen. Der Stuhl ist
mit harten Rollen (einfarbig) fir weiche B&den oder mit weichen
Rollen (zweifarbig) fir harte Fussbéden ausgestattet. Wechselt
der Bodenbelag, missen die Rollen ausgetauscht werden.
Modelle ohne Rollen sind mit Kunststoffgleitern fiir Teppichbéden
oder mit Filzgleitern fir harte Béden erhéltlich.

[EQ Attention ! Uniquement du personnel qualifié est auto-
risé & procéder a la réparation ou au remplacement des vérins
& gaz. Le siége est équipé de roulettes dures (monochromes)
pour sols souples ou avec des roulettes souples (bicolores) pour
un revétement de sol dur. Si vous changez de revétement de sol,
n‘oubliez pas de changer les roulettes. Les modéles sans roulettes
sont disponibles au choix équipés de patins synthétiques pour
mogquette ou de patins feutre pour sols durs.

Let op! Enkel het daartoe bevoegde personeel mag met
gasveren werken en ze vervangen. De stoel is vitgerust met harde
rollen (eenkleurig) voor een zachte ondergrond of met zachte rol-
len (tweekleuring) voor een harde ondergrond. Bij verandering
van de ondergrond, moeten ook de rollen gewisseld worden.
Modellen zonder rollen zijn vitgerust met kunststofglijders voor
tapijten of met vilten glijders voor een harde ondergrond.

[ Advertencia: Los muelles de gas solo pueden ser ma-
nipulados o sustituidos por personal especializado. La silla esta
equipada con ruedas duras (de un solo color) para suelos blan-
dos o con ruedas blandas (de dos colores), para suelos duros.
En caso de que se cambie el revestimiento del suelo, se deberan
cambiar las ruedas. Los modelos sin ruedas cuentan con desliza-
dores de plastico para moquetas o con deslizadores de fieltro
para suelos duros.

[li Attenzione! La manipolazione e sostituzione delle molle
a gas pud essere effettuata solo da personale addestrato e
qualificato. La sedia & equipaggiata con rotelle dure (monoco-
lore) per pavimenti morbidi o con rotelle morbide (bicolore) per
pavimenti duri. In caso di sostituzione della pavimentazione, &
necessario sostituire anche le rotelle. | modelli senza rotelle sono
disponibili con pattini in plastica per moquette o con pattini in
feltro per pavimenti duri.

Buumanne! Camo obyueH creupanianpa nepcotan
MOXe Aa U3BBPLUBA paboT No ra3oBHTe NPYXMHU M AQ NPeAnpHe-
Ma cmsHaTa um. CTossT ce npesnara ¢ Tebpav konenua (eaHouseT
HM) 30 MeKW NOJOBE WM C MEKM KONENLa (AByLBETHM) 3a TBbPAK
NOAOBU HACTUNKM. AKO CMEHMTE MOAOBATA HACTWAKA, KONENLATa
cblyo Tpsibea aa bvaaT cmerern. Mogenute bes konenua ce npea-
NArar ¢ NACTMACOBH MT3MAUX 30 KUIMMMU WM OMILIOBY MTb3raun
30 TBbPAK NO[OBU HACTAIKH.

[#] Pozor! S plynovymi pruzinami smi pracovat a vymé-
fiovat pouze pouleny odborny persondl. Zidle je vybavena
tvrdymi kole¢ky (jednobarevnd) pro mékké podlahy nebo
mékkymi kole¢ky (dvojbarevnd) pro tvrdé podlahy. Zménite-
-li podlahovou krytinu, je tfeba vyménit kole¢ka. Modely bez
kole¢ek jsou k dispozici s plastovymi patkami pro koberce nebo
plst&nymi patkami pro tvrdé podlahy.

XY Bemzerk! Kun faguddannede personer ma arbejde
med gasfjedre og med udskiftning af dem. Stolen er udstyret
med hérde rullehjul (ensfarvede) til blede gulvbelaegninger el-
ler med blade rullehjul (tofarvede) til harde gulvbelaegninger.
Hvis der skiftes til en anden type gulvbeleegning, skal rullehju-
lene ogsd udskiftes. Modeller uden rullehjul kan leveres med
kunststofglidere til gulvteepper eller med filtglidere til harde
gulvbelaegninger.

@ Npoooxn! Movo ekmaideupévo Texvikd Tpoowikd
emTpéneTal va exTelel pyacieg o apopTicEp agpiou kai
va mpofaivel oty avrikatacTaot) Tous. To k&Biopa Siabetel
okAnpd podakia (povdxpwpa) yia pakaka Saneda A pakaka
podakia (Sixpwpa) yia okhnpd ddmeda. Edv aNayrei ) emika-
Auyn Tou Samédou Ba mpemel va alaytolv kai Ta poddkia.
Ta povréda xwpig podakia mpoopépovral pe TAaoTIKEG TaTIEG
Y10 POKETEG 1) TOOXIVEG TATEG Yia okAnpd Sdmeda.

[d Téhelepanu! Gaasvedrude juures vib t5id teostada
ja neid vahetada ainult véljadpetatud eripersonal.Tool on peh-
mete pdrandate jaoks varustatud kévade (Ghevérviliste) rulli-
dega ja kdvade pérandakatete jaoks pehmete (kahevarviliste)
rullidega. Parandakatte vahetumisel tuleb rullid éra vahetada.
Rullideta mudelid on vaipkatetega parandate jaoks saadaval
plastliuguritega ja kévade parandate jaoks viltliuguritega.

Huomio! T3it&é kaasujousissa ja niiden vaihdon saa
suorittaa vain téihin perehtyneet alan ammattilaiset. Tuolissa
on vakiovarusteena (yksivériset) kovat pydrét pehmeité lat-
tiapintoja ja (kaksivériset) pehmedit pydrét kovia lattiapintoja
varten. Jos lattiamateriaali vaihtuu, pydrét on vaihdettava.
Pysrattémiin malleihin on saatavana muoviset livkunastat
kokolattiamattoja varten ja huopatassut kovia lattiapintoja
varten.

[ Rabhadh! Nil cead ach ag teicneoiri oilte spriongai
comhbhriite gais a dheisiv, a inidchadh né a athrd. Ta an
cathaoir ar féil le roithlini crua (i ndath amhain) le haghaidh
urlar bog agus le roithlini boga (in dhé dhath) le haghaidh
urlar crua. Ma dhéantar an clodach urléir a athrd ni mér na
roithlini @ mhalartd. Is féidir monlai nach bhfuil roithlini orthu
a cheannach le sleamhnain rubair le haghaidh cairpéad né
le sleamhndin feilte le haghaidh urlar crua.

[I3 Pozor! Radove na plinskim oprugama i njihovu
zamjenu smije obavljati samo upuéeno struéno osoblje. Stolica
je opremljena tvrdim kotagima (jednobojnim) za mekane
podove ili mekanim kotagima (u dvije boje) za tvrde podove. U
slu&aju promjene podnih obloga, kotaée je potrebno zamijeniti.
Modeli bez kotaga dostupni su s plasti¢nim kliza¢ima za podove
oblozene tepihom ili klizag¢ima od filca za tvrde podove.

¥ Figyelem! A gdzrugékon kizarélag betanitott szak-
személyzet végezhet munkat és cserélheti ki azokat. A szék
felszereltségéhez tartoznak kemény gérgék (egyszind) puha
padlézatokhoz, illetve puha gérgék (kétszind) kemény pad-
|6zatokhoz. Ha valtozik a padléburkolat, a gérgéket ki kell
cserélni. A goérgé nélkili tipusok szényegpadlok esetén mi-
anyag csuszéelemekkel, kemény padlézat esetén pedig filc
csuszoelemekkel rendelhetok.

Démesio! Dirbti su dujiniais amortizatoriais ir juos
keisti gali tik apmokyti specialistai. Kédé yra su kietais ratu-
kais, skirtais minkstai grindy dangai (vienspalviais) arba su
minkstais ratukais kietai grindy dangai (dvispalviais). Kei¢iant
grindy dangq bitina keisti ir ratukus. Modeliai be ratuky yra
su atramélémis, skirtomis kiliminei dangai, arba atramélémis
su veltinio padeliais kietoms grindy dangoms.

Uzmanibu! Darbus ar pneimatiskajam atsperém un
to nomainu drikst veikt tikai ipasi apmaciti profesionali. Krésls
ir aprikots ar cietiem skrituliem (vienkrasaini skrituli) mikstam
gridam vai mikstiem skrituliem (divkrasaini skrituli). Ja tiek
nomainits gridas segums, janomaina arf skrituli. Modeli bez
skrituliem aprikoti ar plastikata sliecém gridam ar paklaja
segumu vai filca sliecém cietiem gridas segumiem.

Attenzjoni! Ix-xoghol fuq il-molol tal-gass jew it-tibdill
taghhom ghandu jsir biss minn persunal imharreg fihom. Is-
siggu huwa mghammar b’castors ibsin (kulur wiehed) ghal fuq
art ratba jew b’castors rotob (b’zewg kuluri) ghal fuq art iebsa.
Jekk jinbidel il-kisi tal-art, ghandhom jinbidlu |-castors ukoll.
Il-mudellii minghajr castors huma disponibbli bi glides tal-
plastik ghal fug il-mokett u glides tal-feltru ghal fug art iebsa.

[ Uwaga! Tylko poinstruowany personel fachowy moze
wykonywaé prace przy gazowych elementach sprezystych lub
ich wymiane. Krzesto jest wyposazone w twarde rolki (jednokolo-
rowe) do migkkich podtég lub w migkkie rolki (dwukolorowe) do
twardych podtég. Po wymianie wyktadziny podtogowej nalezy
zmieni¢ rolki.Modele bez rolek sq dostepne ze slizgaczami z two-
rzywa sztucznego do wyktadziny dywanowej lub ze slizgaczami
filcowymi do twardych podtég.

[ Atenc@o! Apenas técnicos especializados habilitados
devem efectuar trabalhos nas molas de gas e proceder a sua
substituicdo. A cadeira estd equipada com rodizios duros
(de uma cor) para pavimentos suaves ou com rodizios suaves
(de duas cores) para pavimentos duros. Caso seja trocado o
revestimento do pavimento, devem ser substituidos os rodizios.
Os modelos sem rodizios estdo disponiveis com casquilhos de
pléstico para pavimentos com tapetes ou com casquilhos de
feltro para pavimentos duros.

[Xe] Atentie! Numai personalului de specialitate instru-
itlieste permis sa efectueze lucrari la nivelul arcurilor pneuma-
tice si s& le inlocuiascd.Scaunul este dotat cu role din material
dur (role de o culoare) pentru pardoseli moi sau cu role din ma-
terial moale (role in doud culori) pentru pardoseli dure. Daca
se schimb& pardoseala trebuie schimbate si rolele. Modelele
fara dopuri sunt disponibile cu dopuri din material plastic
pentru mochete sau cu dopuri cu pésld pentru pardoseli dure.

HX Pozor! S plynovymi pruzinami smie pracovaf a vy-
miefaf iba pouceny odborny persondl. Stoli¢ka je vybavena
tvrdymi kolieskami (jednofarebné) pre mékké podlahy alebo
mé&kkymi kolieskami (dvojfarebné) pre tvrdé podlahy. Ak zme-
nite podlahov krytinu, je treba vymenif kolieska. Modely bez
koliesok su k dispozicii s plastovymi patkami pre koberce alebo
plstenymi p&tkami pre tvrdé podlahy.

H¥Pozor! Dela na plinskih vzmeteh in njihovo menjavo lah-
ko izvaja samo usposobljeno strokovno osebje. Stol je opreml-
jen s trdimi kolesi (enobarvna) za mehka tla ali z mehkimi kolesi
(dvobarvna) za trda tla. Ob zamenjavi talne obloge je treba
zamenjati kolesa. Modeli brez koles so na voljo s plastiénimi
drsnimi podlogami za preproge ali klobu&evinastimi drsnimi
podlogami za trda tla.

Varning! Endast utbildad fackpersonal far lov att
byta ut eller utféra arbeten pé gasfjadrar.Stolen har harda
hjul (1-fargade) fér mjuka golv eller mjuka hjul (2-férgade)
fér harda golv. Byter du golvbeldggning, s& méste du &ven
byta hjul.Det finns &ven modeller utan hjul med plasttassar fér
heltéickningsmatta eller filttassar fér harda golv.



